Сотрудники ИСИ почтили память Юрия Сергеевича Васильева



25 декабря в Политехническом университете прошли мероприятия, посвящённые памяти академика РАН, заслуженного деятеля науки и техники РФ, заслуженного инженера России Юрия Сергеевича Васильева.

Юрий Сергеевич выпускник Инженерно-строительного факультета и посвятил его развитию большую часть своей профессиональной деятельности, основал и развивал одну из самых мощных научных школ в сфере гидроэнергетики. Юрий Сергеевич - создатель научной школы по возобновляющимся источникам энергии и гидроэнергетики и общей теории обоснования параметров крупных энергокомплексов большой мощности в составе гидравлических, тепловых и атомных электростанций. К наиболее крупным научным достижениям относятся разработки математических моделей для расчетов водопроводящих трактов гидроэнергетических установок и методологических основ создания автоматизированных систем проектирования гидроэнергетических объектов управления технологическими процессами ГЭС, ГАЭС в составе энергокомплексов крупных гидроэнергетических объектов. При создании Красноярской, Саяно-Шушенской, Чиркейской и ряда других энергетических объектов использованы технические решения по конструкциям сооружений и агрегатов, предложенные инженером Ю.С. Васильевым. Юрий Сергеевич один из основоположников организации комплексных экологических исследований, связанных с энергетическим и водохозяйственным строительством. Юрий Сергеевич воспитал множество талантливых учеников, ставших успешными учёными, преподавателями и специалистами, подготовил более 60 кандидатов наук, был научным консультантом по 20 докторским диссертациям. Ю.С. Васильев - автор более 280 научных работ, в том числе 47 учебников и монографий, более 20 изобретений, в области общей энергетики, водного хозяйства, охраны и рационального использования водных ресурсов суши.

Юрий Сергеевич занимал должность ректора Политехнического университета (ЛПИ) с 1983 до 1995 года и в 1995 году стал первым президентом университета

В рамках памятных мероприятий состоялось открытие памятной доски на фасаде первого профессорского корпуса, в котором жил Юрий Сергеевич. В открытии приняли участие ректор СПбПУ, академик РАН Андрей Иванович Рудской, руководство и сотрудники университета и Инженерно-строительного института, члены семьи Юрий Сергеевича.

Сегодня очень важное, знаковое событие для Политехнического университета, которое навсегда увековечит память о Юрии Сергеевиче. Для каждого из собравшихся здесь он определил судьбу и будущее, научил нас быть честными, преданными Отечеству и своей профессии. Юрий Сергеевич — Богом целованный человек. Я восхищался им всю свою самостоятельную жизнь, начиная с первого курса университета. Это человек, который светился

— отметил Андрей Иванович Рудской.

Со словами благодарности выступила директор Высшей школы гидротехнического и энергетического строительства ИСИ Галина Леонидовна Козинец:

«Прошел год, как Юрий Сергеевич ушел из жизни, но он всегда с нами. Юрий Сергеевич наш учитель в профессии и в жизни. Он оставил нам ученикам свое научное наследие, завещал развивать гидроэнергетику и передавать знания новым поколениям. Он задал нам жизненный импульс - идти вперед, преодолевать трудности, не останавливаться на достигнутом. И память о нем будет жить, пока живо его дело, надежно и вечно, как стены родного Политеха!»

Воспоминаниями поделился ученик Ю.С.Васильева, профессор Высшей школы гидротехнического и энергетического строительства ИСИ Виктор Васильевич Елистратов:

«Сегодня мы открываем зримую память о Юрии Сергеевиче на доме, в который мы приходили много раз. Однако более глубокая и чувственная память остается в наших сердцах. Мы, его ученики, всегда будем помнить его доброжелательность к нам, но в тоже время строгость и требовательность при выполнении поставленных научно-технических задач, его постоянное желание помочь, подсказать, направить на успешное завершение работы. Мне кажется, что самое главное чему он нас научил - это системно и комплексно рассматривать проблемы или задачи в области гидроэнергетики и искать оптимальные решения. Уже прошел год как нет с нами Юрия Сергеевича, но мы по-прежнему сверяем свои действия с ним, равняемся на него, стараемся продолжать и воплощать его идеи»

Виктор Васильевич Елистратов прочитал обращения от учеников Ю. С. Васильева - профессора Ташкентского государственного технического университета, Почётного профессора СПбПУ Мурадуллы Мухаммадиева и председателя Клуба выпускников в Ливане Хамуда Хусейна.

Вечером коллектив ИСИ посетил вечер памяти Звезда по имени ВьЮС" в Белом зале университета.





